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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 1 - 7 2 

TORNATA DEL 16 APRILE 1872 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E AVVOCATO G I U S E P P E B I A N C H E R L 

SOMMÀRIO. Atti diversi. — Incidente sulla relazione di petizioni, in cui parlano il presidente e i deputati 
Di San Donato e Piroli. — Presentazione di uno schema di legge per la costruzione di ponti sopra strade 
nazionali. — Discussione delle proposte della Giunta per la verificazione dei deputati impiegati — Propo-
sizione del deputato Rattazzi, approvata — Domande del deputato Massari riguardo a due deputati, e di-
chiarazione del deputato Villa-Pernice — Le proposte della Commissione sono approvate. = Interrogazione 
del deputato Billia Antonio sidla presentazione di un disegno di legge per il valico ferroviario della Pori-
teli a — Dichiarazioni del ministro pei lavori pubblici — Repliche. = Interrogazione del deputato Bonghi 
sopra la costruzione e lo stato dei lavori di alcune linee ferroviarie nelle provincie meridionali, in esecuzione 
della legge del 1870 — Risposte del ministro — Repliche. — Interpellanza del deputato Gabelli sulVeserci-
zio e sullo stato del materiale delle ferrovie del regno. 

La seduta è aperta alle ore S. 
BERTEA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedenté, che viene approvato; indi 
del sunto delle seguenti petizioni : 

269. Di Pace Nunzio, da Palermo, lagnasi che suo 
figlio Simone Montalto, soldato di fanteria della classe 
1847, sia stato non ha guari assegnato alla classe del 
1848, e domanda che sia rettificato l'enunciato pas-
saggio. 

270. Vari proprietari nell'agro Silano delle Calabrie, 
residenti in Catanzaro, sottopongono alla Camera al-
cune considerazioni contro il progetto di legge sulla 
Sila delle Calabrie. 

271. La direzione del comizio agrario di Gallarate 
rassegna un voto emesso da una riunione dei princi-
pali proprietari e industriali di quel circondario per-
chè venga sollecitamente approvato il progetto di 
legge sulla costituzione dei consorzi per l'irrigazione. 

272. 62. cittadini di Lucito, provincia di Molise, 
reclamano contro le multe inscritte nei ruoli per la 
tassa sui fabbricati da quell'agente delle tasse. 

273. La Giunta comunale e 29 cittadini di Binami, 
circondario di Monteleone, invocano provvedimenti 
contro l'operato di quell'agente delle imposte in or-
dine alla compilazione dei ruoli per la tassa fabbri-
cati del 1871. 

274. Minervini Giulio, bibliotecario dell'Università 
di Napoli, espone i motivi pei quali rivolge istanza 
onde ottenere un regolare aumento degli stipendi a 
favore degl'impiegati di quella biblioteca. 

ATTI DIVERSK 

PRESIDENTE. L'onorevole Del Giudice ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizióni. 

DEL GIUDICE G. Non avendo potuto ieri, per ragioni 
indipendenti dalla mia volontà, e che forse avrò occa-
sione di dichiarare in seguito, trovarmi alla tornata 
della Camera quando si lesse il sunto della petizione 
registrata al numero 250, vengo oggi a chiedere l'ur-
genza della medesima. 

Con essa i municipi di Paola e di San Pietro in 
Amantea fanno istanza perchè venga approvato un 
progetto di legge intorno alla ferrovia Eboli-Reggio. 

Trattando questa petizione un argomento di tanta 
importanza, di cui non vi può essere alcuno che con-
testi la gravità, prego la Camera a volerla dichiarare 
d'urgenza. 

(L'urgenza è ammessa.) 
PEPE. Domanderei l'urgenza per la petizione n° 272 

sporta dagli abitanti di Lucito. 
Siccome si tratta della questione delle multe, que-

stione che in certo modo c o m m u o v e quella popolazione, 
sarebbe bene che la medesima venisse presto risolta, 
ed a tal fine io proporrei pure che detta petizione, 
fosse trasmessa alla Commissione delle multe. 

(Le due domande sono ammesse.) 
DI SAN DONATO. Arrivano tutti i giorni alla Camera 

petizioni contenenti dei reclami per le multe. Sa l'ono-


